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» S L O V E N E C « velja 
po pošti i u vse strani Jugo-

slavije in t Ljubljani: 
sa oelo leto naprsj. K 240«— 
sa pol lota „ . . „ 120'— 
sa četrt leta „ . • m 60— 
sa en mesec * •« » 20-— 

Za tnozsmstv* celoletno K t t <K 

s Sobotna izdala: = 
i a oelo leto K 40 — 
sa inozemstvo , , , „ 55 — SLOVENEC 

=•••, -a InsevaU: 1 1 * 
Eaostolpna petttvrsta (59 mm 
široka ln 3 mm visoka ali nj» 

prostor) 
za enkrat , . . po K Od-
poslana Itd. . . po K 9-— 

Pri večjem naročilu popust. 

Najmanjši oglas 5 9/9 min K15. 

Izhaja vsak dan Izvzemši 
ponedeljka ln dneva po praz-

nika ob 5. url zjutraj. 

^ ' ' Uredništvo je t Kopitarjevi ullol Not. 6/m. 
Rokopisi se ne vračajo; nelranktrana pisma se a« 
sprejemajo. Dredn. telet štv. 50, npravn. štv. 328. Političen list za slovenski narod. 

Uprava la » Kopitarjevi nI. S. — Račun poštne hran. 
ljubljanske št. 650 za naročnino ln št. 349 za oglase, 
avstr. la češke 24.797, ogr. 26.511, bosn.-hero, 7583. 

D u h o v n a p o g l o b i t a . 
Doba socialnega prerojenja dosedaj 

še ni pokazala hkrati tudi poglobitve duha, 
ki je bila v zgodovini redna spremljevalka 
vseh velikih svetovnih pojavov, porajajo-
čih se na temelju etičnih naziranj. Materia-
lizem predvojne dobe je zapustil pri nas 
v širokih slojih ljudstva, morda še več pa 
v krogih inteligence, vse svoje atribute, ka-
terih eden je površnost. Površnost ima 
svojo naravno hčerko, ki jo javnost imenuje 
fraza. 

V državah s staro, visoko stoječo kul-
turo, kakor v Franciji, opazujemo, da se 
čimdalje bolj izgublja fraza v javnem živ-
ljenju in da veliki misleci streme brez 
predsodkov po resnici ter podirajo okoste-
nele nazore materializma. Pri nas tega ni 
videti, marveč gre v klasje ravno frazer-
ptvo, predvsem v političnem življenju. Mor-
da je temu vzrok tudi dejst,vo, da v tako-
imenovanih buržoaznih strankah v naši dr-
žavi niso dajala pravca v politiki krščan-
ska ali recimo etična načela. 

Kakor v vsaki frazi je tudi v politiki 
frazerskih strank dobiti delež neodkrito-
Brčnosti in lažnivosti, ki se kosata s plitvo-
Btjo in površnostjo. Kako neki naj si razla-
gamo drugače dejstvo, da duševni pritli-
kavci s pomilovalnim posmehom kažejo na 
stranke, katerih program temelji na večnih 
načelih krščanstva, kot na stranke nižje vr-
ste. Ne presojajo in pretehtavajo njihovih 

ramov po vsebini, z etičnega, socialne-
goepodarskega in kulturnega stališča, 
ak za nje je merodajna samo fraza — 
rikalci«. Ne morejo dati nobenega na-
iestila za večna načela krščanstva, še 

inoiij pa morejo nuditi kaj boljšega. Za nje 
je merodajna zgolj — fraza in za to tiči in 
preži neodkritosrčnost. Nimajo toliko ko-
rajže, da bi javno in odločno izjavili, da je 
njihova politika ne samo brezkrščanska, 
iampak da je krščanstvu tudi nasprotna. 
Morda se tega sami pravzaprav ne zaveda-
jo, ker jim je fraza zastrla globlji vpogled 
in iz navade, iz fraze bi dejali, govore o — 
klerikalizmu, v mislih pa imajo krščanstvo. 
Ce bi bili odkriti, bi morali priznati, da so 
nasprotniki uveljavljanja krščanstva v po-
litiki. Da bi to širokim slojem, ki sicer 
mnogo bolj mislijo in čustvujejo krščansko, 
kakor kažejo to v politiki, prikrili, si pri-
zadevajo v potu svojega obraza dokazovati, 
da politika nima s krščanstvom nobenega 
(opravka, še več, da se krščanstvo s politiko 
$kruni, kakor da bi bilo mogoče vernemu 
kristjanu v politiki uveljavljati druga, kr-
ščanstvu nasprotna načela. Napraviti ho-
čejo iz ljudi duševne dvoživke, ki jim mo-
rejo biti v politiki pravec katerakoli, samo 
ne načela krščanstva, sicer pa ostanejo 
lahko »dobri kristjani«. 

V resnično kulturnem človeku mora 
tako frazersko stališče roditi odpor, zlasti 
še, ako se dejanja posameznikov, ki mi-

slijo dobro, pa delajo naravno tudi napake, 
podtikajo programu stranke in sodijo in ob-
sojajo po njih program sam. To je napad 
na zmožnost logičnega mišljenja v kultur-
nem človeku. 

Frazerstvo v politiki ne bo moglo dol-
go vzdržati svoje dosedanje sile in se ga 
bo jpvnost otresla. Zdi se, da odpor proti 

frazerstvu ne bo prišel toliko iz širših vrst 
inteligence, ker ji to zabranjuje strast in 
predsodki, ki so jo prevzeli, marveč iz ši-
rokih slojev preprostega ljudstva, ki bolj 
mirno in bolj brez predsodkov razmotriva 
politična vprašanja. Vsekako pa bo ljud-
stvo potrebovalo voditeljev iz vrst duševno 
zdrave inteligence, ki jim bo tudi sledilo. 

Strahovit p t r s centralizma. 
Po dosedaj znanih izidih je dobila SLS 

na K r a n j s k e m od 194 občin na deželi 
v svoje roke 109, vsi nasprotniki 45, v 20 
občinah imamo enako število odbornikov 
z nasprotniki. — Naših odbornikov je v 
teh občinah 1822, vseh nasprotnih 1270. — 
Upoštevajoč po odstotkih tako občine ka-
kor odbornike, znaša naša večina na 
Kranjskem dozdaj 60%. 

Na Štajerskem smo dozdaj dobili 4827 
odbornikov, vsi nasprotniki 2081, torej ima 
SLS dosedaj 69%. 

Če računamo ostale še neznane izide 
prav pesimistično, lahko z gotovostjo re-

čemo, da je SLS dobila v Sloveniji skupno 
60% vseh občin in odbornikov. 

Poraz policajdcmokratov in samostoj-
nežev je strahovit. Ako pa upoštevamo še 
ostale protipolicajdcmokratske stranke, je 
poraz centralistov naravnost katastrofalen. 
Proti centralizmu se je izreklo najmanj 
80% slovenskega ljudstva. Vlada je kar 
nehala priobčevati nadaljnje rezultate, ker 
ji je katastrofa vladnih strank popolnoma 
zaprla sapo. Zdaj menda dr. Baltič noč in 
dan razglablja, kako bi se dal rezultat 
občinskih volitev na kak način potvoriti. 
Pa ne bo šlo, škoda za trud! 

— 8 a r e & . 
(Iz govora narodnega poslanca dr. Janka 
Š i m r a k a v konstituanti dne 20. aprila 

1921.) 

Ustava in narodno edinstvo. 

Modra državna politika danes ne mo-
re iti za tem, da z nasilnimi sredstvi ustva-
ri jugoslovanstvo. Državna politika ne 
more iti za tem, da uniči Srba, Hrvata in 
Slovenca. Državna politika mora iti za 
tem, da ohrani ravnotežje med temi tremi 
plemeni. Samo potom take politike bomo 
mogli končno priti do narodnega edinstva. 
Nasilna centralistična politika izziva na 
vseh straneh reakcijo, ona ne služi narod-
nemu edinstvu, marveč nas od njega od-
daljuje. Dobro je rekel tu eden govorni-
kov, da se v teh dveh letih našega narod-
nega življenja narodnemu edinstvu nismo 
približali, marveč smo se od njega znatno 
oddaljili. 

Vprašanje je tedaj za nas edino to: ali 
bomo mogli narodno edinstvo ohraniti, ali 
bomo mogli nivelirati te individualnosti 
bolje s centralizmom ali avtonomizmom. 
Da tega ne bomo mogli s centralizmom, 
da bo nasprotno centralizem izzval vedno 
večji in močnejši odpor, je iz tega, kar sem 
doslej navedel, samo ob sebi jasno. Dodam 
naj le še nekaj: 

Prevlast, hegemonija obstoja v tem, 
ako ima eno pleme večji delež na državni 
oblasti. Hegemonija se more razviti kakor 
v Belgradu tako tudi v Zagrebu ali v Ljub-
ljani. Belgrad leži na ozemlju enega same-
ga plemena našega naroda in stoji popol-

noma pod vplivom javnosti tega plemena, 
A ta javnost je po izjavah svojega časo-
pisja nam Hrvatom in Slovencem — tako-
zvanim prečanom — zelo neprijazna, kar 
moram tu z žalostjo ugotoviti. Vemo, da 
Srbi nočete hegemonijo, toda bodite prepri-
čani, da se ta v borbi življenja nujno sama 
poraja, V boju za obstanek se bo gotovo 
izcimila hegemonija, katere obrisi se že 
danes jasno kažejo na vseh področjih na-
šega narodnega življenja. Jaz nočem niče-
sar predbacivati bratom Srbom, ker bi se 
moglo enako zgoditi tudi Slovencem in 
Hrvatom. Naglašam le: ako hočemo ravno-
pravnost, ako nočemo ne hegemonije nc 
prevlasti, potem moramo biti na vladi vsi 
enako udeleženi. Dokler ne bo tega, dotlej 
ne bomo imeli nobenega jamstva, da nc bo 
hegemonije. 

Vera in ustava. 

Dr. Lukinič jc neki dan, govoreč o 
ustavi, rekel, da ima hrvatska ljudska 
stranka, po ne vem čigavi že, a menda po 
dr. Koroščevi izjavi, politične zveze z 
Vatikanom. (Dr. Lukinič: Tega nisem re-
kel. Gospod Korošec, tega jaz nisem re-
kel, to ni res) A ne more sc dovoliti, da bi 
imela take zveze. (Dr. Lukinič: Da, ne sme 
jih imeti, — Dr. Angjelinovič: Verske mo-
rete imeti.) Gospodje, ob sebi se razume, 
da je absurdno, da bi kaka naša stranka 
mogla imeti kake politične zveze, da bi jih 
mogla in smela imeti. (Ploskanje na desni-
ci.) Mi moramo proti takim izjavam vložit: 
svoj najodločnejši ugovor in prosimo tiste 
gospode, ki imajo dokumente v rokah, da 
dokažejo, kje in kakšne zveze je imela na-
ša stranka z Vatikanom. Mi imamo z Vati-
kanom samo zveze, ki tičejo naše vere. 
(Dr. Lukinič: Tako je prav.) Vi pravite, da 

nas v teh zvezah ne ovirate, a jaz vam pra* 
vim, da so ravno vaši predstavitelji v mi-
nistrski sobi zahtevali, da mi ne smemo 
niti v najduhovnejših stvareh občevati x 
duhovno stolico naravnost brez centralne 
vlade, brez ministrstva za vere. Eden od 
gospodov je rekel, da je vera zasebna 
stvar. Da, odkrito rečem, da je vera v to-
liko zasebna stvar, v kolikor se ne sme ni-
komur z diktaturo vsiljevati. Toda vi ho-
čete nekaj drugega preprečiti. Vi hočete s 
tem reči, da vera ne sme imeti nobene 
socialne funkcije, da vera ni družabna 
stvar, da vera ni družabna organizacija* 
da jo je treba ubiti; a to je nekaj popol-
noma drugega. Gospodje, kar tiče hrvatske 
pučke stranke, ona ni in ne bo nikdar 
rekla, da je vzela vero pod svoj ščit. Mi 
pravimo, da so sestavni del našega progra-
ma tudi krščanska načela in nič več. 

Ko smo že na tem, naj povem gospo-
dom, ki tega ne vedo, kaj je klerikalizem. 
Klerikalizem pomenja vlado duhovščine, 
njeno hegemonijo in diktaturo, a mi odkla-
njamo vsako hegemonijo in diktaturo in 
tako odklanjamo tudi to. Mi nismo nikaka 
duhovska stranka, nikaka škofovska ali 
kanonična stranka. Ako bi hoteli preisko-
vati, kje je več klerikalizma, tedaj bi sc ta 
klerikalizem našel ravno v vaših in ne v. 
naših vrstah, (Ploskanje v Jugoslovanskem 
in Narodnem klubu.) Gospodje, rečem 
iskreno: Mi smo vseskozi proletarska 
stranka, (Ploskanje v centru.) Jaz vem, da 
vključuje klerikalizem v sebi fevdalizem in 
aristokratizem in vem, da ta cerkvi najbolj 
škoduje, toda bodite prepričani, da je 
hrvatska pučka stranka najodločnejša na-
sprotnica fevdalizma. (Klic: A kaj je pisal 
Banič!) Jaz sem tukaj jasno in bistro izpo-
vedal načela, ki tičejo agrarne reforme in 
g. Korošec je izjavil, da v tem pogledu ni 
treba in ne sme biti za cerkvena posestva 
nobene izjeme, marveč naj se vse vrši lepo 
po zakonu. Toda nekateri izmed vas — 
nočem reči demokratov in radikalcev, am-
pak — prečanov, ki ste prišli semkaj, ho-
čete cerkev napraviti za deklo, služkinjo, 
hočete ji vse vzeti, a mi nismo za to. (Tu 
se vname daljši prepir z demokrati. Pred-
sednik opominja motitelje in prosi govor, 
nika, naj zaključi svoj govor, ker jc njegov, 
čas že potekel.) 

Gospodje, ta .država je močna, ta 
država je osnovana na narodnem edinstvu. 
Močna je in jaz sem prepričan, da bo pre-
magala vse težave in da pojde naprej. Pre-
pričan sem, da bo ta država pregazila da-
našnji sistem in to vašo ustavo. Končujem 
s svetopisemsko zgodbo, ko je gostečemu 
se carju nevidna roka napisala na zid be-
sede: mane — tekel — fares, to se pravi: 
dejal sem te na vago in našel sem te pre-
lahkega, leta so li šteta, še to noč boš po-
ginil. Tudi nad vašo ustavo, gospodje, so 
zapisane besede; Mane — tekel — fares! 
(Burno ploskanje na desnici.) 

LISTEK. 
Elnevna zavetišča za r@vno 

Owikc raSadšno v ^ u h l f a n i . 

Sestavil Fran Lavtižar. 

Med najvažnejše in najkoristnejše na-
prave za skrbstvo revne in zapuščene šol-
ske mladine v Ljubljani je poleg dobro-
tvornih in vzgojnih zavodov prištevati 
dnevna zavetišča za revno šolsko mladino. 
Dnevna zavetišča za revno šolsko mladi-
no se vzdržujejo s prispevki oblastij ter s 
podporami raznih korporacij, zavodov in 
zasebnih mladinoljubov. Da vzbudimo v 
naši javnosti kar največ zanimanja za to 
deco-zaščitno delo in pomnožimo število 
prijateljev in podpirateljev dnevnih zave-
tišč, podajemo javnosti letno poročilo o 
poslovanju istih v koledarskem letu 1920. 

I. Namen in pomen dnevnih zavetišč. 

Ljubljanska dnevna zavetišča, ki so jih 
priklicale leta 1916. v življenje žalostne 
vojne razmere, so poslovala v polnem ob-
segu tudi v letu 1920. Namen in pomen 
c'nevnih zavetišč odkriva predvsem lej-
: Ivo, da se je pri nas zbudilo zanimani- za 

te ustanove baš v vojnem času. Beda in 
krutost te dobe, prožete od vojskinih gro-
zot, gotovo ni pospeševala inštitucij, ki 
niso potrebne, ki bi bile le same sebi na-
men in bi ne izražale socialnega duha 
usmiljenja. Če so se pa dnevna zavetišča 
ravno ta čas izkazala ne kot potrebno zlo, 
ki samo životari, marveč, da uspevajo, jc 
dokaz, da so se te ustanove trudile kolikor 
mogoče verno odzvati se potrebi naše za-
puščene mladine. 

Že s tega vidika jc umeven namen in 
pomen naših dnevnih zavetišč. Smoter, ki 
mu vobče služijo zavetišča, bi bil sledeči: 
nadomestiti in izpopolniti brigo za najbolj 
revno, zanemarjeno in zapuščeno dcco, ki 
ni deležna v zadostni meri skrbstva od 
svojih starišev, oziroma drugih varihov in 
čuvarjev. Te sirote, delne sirote in sirotam 
podobne zanemarjence vzame zavetišče 
vsaj deloma v svoje varstvo, nadzorstvo in 
oskrbo. To pedagoško-karitativno delo iz-
vajajo naša zavetišča v glavnem na sle-
deče načine: 

Omenjeni šoloobvezni otroci se zbi-
rajo ob pouka prostem času pod nadzor-
stvom učiteljic, oziroma otroških vrtnaric 
v skupni učilnici. Tu so zaposleni celi dan, 
izdelujejo svoje šolske naloge, se navajajo 
na red in spodobno vedenje; pod nadzor-

stvom odhajajo na skupne izprehode in k 
igram. Vadijo se vedenja pri obedu in 
sploh pri jedi. Navaja se jih, kako se imajo 
obnašati med seboj, proti svojemu bližnje-
mu, zlasti pa proti predstojnikom. Dalje 
skrbi nadzirateljica, da so otroci snažni, 
da se spodobno oblačijo in da znajo pri-
jeti tudi za delo, ki je v gospodarstvu in 
gospodinjstvu potrebno. V zavetišču dobe 
tudi zdravo, tečno hrano. Kje drugje naj bi 
dobili zanemarjeni, vzgojno ogroženi otro-
ci tozadevno brezplačno pomoč in navo-
dila? Mnogo otrok revnih staršev nima na 
razpolago raznih pripomočkov, ki bi jim 
olajšali učenje. V zavetišču, kjer je večje 
število otrok, si lahko izposodijo knjige in 
pomagajo drug drugemu. Ko se nauče, sc 
jih izprašuje. Lenuhe se priganja k učenju, 
kar doma ni mogoče, ker jc otrok brez 
nadzorstva. Veliko koristnega stori zave-
tišče s prirejanjem skupnih izprehodov v 
prosto naravo, kjer se mladina igra, skače 
in prosto zabava. Iz zdravstvenih ozirov 
se goji v prosti naravi tudi telovadba, v 
počitnicah tudi kopanje in plavanje. Čita-
nju mladinskih spisov in prirejanju mladin-
skih predstav je pripisovati mnogo vzgoj-
nega pomena. 

Končno jc poudarili, da bi 1 >ove-
čini vsi otroci, ki so danes v iščih, 

stalni cestni pohajkovači, postopači in 
pretepači, če bi ne imeli zavetja v teh za-
vodih. Prepuščeni sami sebi, slabi druščini 
in cesti, bi šc bolj kvarili sami sebe in vse, 
kar bi prišlo ž njimi v stik. Zato sc lahko 
trdi, da se ohrani v zavetiščih vendarle 
preccjšnja množina ogrožene mladine na 
pravi poti, ker se pazi nanjo v duševnem 
in telesnem oziru. 

II, Pregled o številu zavetiščarjev v 1. 1920. 

Število otrok: 

roj. s. dtngih sirot o 

Dnevno 

zavetišče 

<o 
CJ 

KJ 
O 

a> 

iu 
ca 
•o 
rvj 

ra 
a> 
O 
N 

<v i» 
CJ 
ra 
E 

F 

!5 
t/i 
c 
o 
J« 
ta N 

£ 
S 
<A 
."5 
n > 

u 
't/l 
en 
C £ 
'5 > 
O) 

ca C. 
3 

Opombe 

-Q • i •O C 

u 
't/l 
en 
C £ 
'5 > 
O) </i 

v Florijan. 
ul. št. 27 22 4 18 8 4 3 14 73 29 dt. <Wdkl. 

vSp.Šiški 11 10 1 6 31 59 28 . 31 . 

na Kode-
ljevem 15 3 U 10 1 21 61 34 . 27 , 

Skupno 48 7 39 19 10 4 66 193 91 dč. 102 dkl. 

Število zavetiščarjev in zavetiščark 
' smo morali v letu 1920. vsled pomanjkanja 

sredstev reducirati od 270 (leto 1919.) ua 
193,.- * - ' " 



K desetletnici šent-
peterskega orla. 

Poživljena in prenovljena stopa naša 1 

orlovska organizacija v novo dobo. Zdravo 
seme je na rodovitnih tleh med našim na-
rodom mogočno pognalo in se danes raz-
rašča v krepko drevo. Posamezne žive 
veje že govore o svoji zgodovini. Odseki 
prvenci J. O. Z. se ozirajo nazaj na leta 
prvih bojev za osvojitev tal med ljudstvom. 
Tiho in brez slovesnosti je v nekaterih od-
sekih že v letih uničujoče vojne šel mimo 
spominski dan njihove desetletnice. Neka-
teri so jo obhajali v zadnjih povojnih letih. 
Desetletnico svojega obstoja pa praznuje 
letos eden najbolj znanih odsekov v Zvezi 
— Orel sv. Peter v Ljubljani. 

4. majnika leta 1911. se je zbralo v 
mali dvoranici v cerkveni hiši pri sv. Pe-
tru 12 idealnih fantov, med njimi rajni, 
vedno mladeniško živahni dr. Lovro Po-
gačnik. Ta majhna družbica je tvorila 
ustanovni občni zbor Š. O. Kdor je poznal 
ozračje, ki je velo tisti čas v naši presto-
lici, bi bil pač težko mislil, da si bo v njej 
orlovska misel mogla v doglednem času 
najti trdnih tal. A vztrajnost početnikov 
orlovskega gibanja v Ljubljani je šla preko 
vseh ovir, odsek je bil ustanovljen in čez 
mesec dni, 15. junija, je stopala prva četa 
Orlov v krojih za šentpetersko procesijo 
sv. Rešnjega Telesa, 

Vrste zavednih članov, ki sta jih na 
fantovskih večerih in izletih tolikokrat 
bodrila pokojna bojevnika kršč.-narodne 
misli dr. Krek in dr, Pogačnik, so se mno-
žile, da je bil Š. O. že spočetka rodovitna 
veja na drevesu tedanje »Zveze Orlov«. 
Okrepil je predvsem sebe v boju s sovraž-
nimi silami, ki so ga hotele ovirati na po-
hodu — bili so časi, ko se fant v orlovskem 
kroju skoro ni smel pokazati na ljubljanski 
ulici — in kmalu sam postal glasnik orlov-
ske misli tudi po deželi. Iz Š. O. so izšli 
prvi tehnični vaditelji in organizatorji, Š. O. 
je že tedaj dajal svoje moči na razpolago 
tedanji »Zvezi Orlov«, da se je zamogla že 
pred vojno tako lepo razviti, — Po pre-
vratu so se člani, ki jih je razkropila vojna 
na vse strani, zopet zbrali pod orlovskim 
praporom in zopet je bil Š. O., ki je budil 
odseke po deželi iz njih mrtvila. Samo v 
letu 1918. je bil pozvan na sodelovanje in 
javne nastope na več kakor 30 krajev. Da-
nes šteje odsek 70 članov. 

Moč in ugld Š. O. kakor tudi primerni 
ča$ zahtevata, da odsek pomembne deset-
letnice ne obhaja le v lastnem krogu, am-
pak tudi na zunaj. Za proslavo spomin-
skega dne ustanovitve se je določila ne-
delja, 12. junija. Naj bi ne bil to slavnostni 
dan samo za Š. O., ampak tudi dan, ko se 
prvič po vojni — četudi le na odsekovi 
prireditvi — javno pokaže naši prestolici 
moč orlovske organizacije. Obhod po me-
stu, slovesnost v domači župni cerkvi sv. 
Petra in javna telovadba bo sijajna mani-
festacija orlovske misli. Mi vemo že da-
nes, da bo ta misel, ki je v središču Slo-
venije tako živa, pritegnila nase ta dan 
ne le mogočne vrste prijateljev iz mesta, 
ampak tudi z dežele. — Bratje Orli, sestre 
Orlice, narodne noše, izobraževalna dru-
štva, vse krščanske organizacije, zlasti njih 
zastopniki z zastavami, priglasite pravo-
časno svoj prihod na naslov: Orel sv. Pe-
ter, Ljubljana, Jugoslovanska tiskarna. — 
Prijatelji naše lepe organizacije, na svide-
nje 12. junija 1921 v beli Ljubljani! 

Iz honstituante. 
LDU Belgrad, 13. maja. 30. sejo usta-

votvorne skupščine je otvoril predsednik 
dr. Ribar ob sedemnajstih. Na prošnjo klu-
ba SKS, je dobilo 6 njihovih poslancev 

desetdneven dopust, da morejo odpoto- J 
vati na poljedelsko razstavo v Prago. Na-
to se je naznanila ostavka poslanca Marka 
Gjuričiča kot predsednika imunitetnega 
odseka. Minister za pravosodje zahteva, 
da se izroči sodišču poslanec čičevič. No-
tranji minister predlaga akt bana za Hr-
vatsko in Slavonijo in zahteva, naj se 
odloči, ali se ima Radičevec Janečka še 
dalje smatrati za poslanca. Če ostane še 
dalje poslanec, tedaj zahteva, naj se izroči 
sodišču, ker je kršil kazenski zakon. Stvar 
se izroči v razpravljanje imunitetnemu od-
seku. 

Nato je interpeliral poslanec Milan 
Lazarevič notranjega in prosvetnega mi-
nistra o dogodku, ki se je pripetil v ljub-
ljanskem gledališču dne 16. aprila. Ta in-
terpelacija se predloži pristojnemu mini-
strstvu. 

Pred prehodom na dnevni red naznani 
predsednik skupščine, da je opazil, da ne-
kateri časopisi, katerih pa noče imeno-
vati, tendenciozno obveščajo javnost o 
delu narodne skupščine in pravi, da bo 
morda že danes ali jutri poslal v javnost 
popravek, da ljudstvo ne bo napačno in-
formirano. S takimi časopisi se bo posto-
palo v smislu zakona. 

Prometni minister dr. Velizar Janko-
vič odgovarja glede železniške proge Kra-
gujevac—Kosovska Mitrovica, da bi ta 
proga stala okrog 700 milijonov dinarjev. 
Po njegovem mnenju se mora graditi ta 
proga iz velikega železniškega posojila, 
ne pa iz državnega proračuna. 

Po razpravljanu nekaterih manj važ-
nih vprašanj se je prešlo na dnevni red: 
Interpelacija na finančnega ministra o do-
hodkih državnega posestva Belje v Bara-
nji. Finančni minister dr. Kumanudi odgo-
varja, da bo skupno odgovoril na to inter-
pelacijo in na interpelacijo poslanca Ke-
rubina Šegviča, ki se tiče iste stvari. Zem-
ljiško posestvo Belje ni bilo dano v zakup 
kmetom, ker so kmetje zahtevali, naj se 
to posestvo razdeli med nje, ne pa, naj se 
da v najem. Po členu 6. pravilnika o po-
stopanju s posestvi v smislu določil z ozi-
rom na agrarno reformo, se more razde-
liti posestvo tedaj, če re je poprej izvršila 
razdelitev velikih zasebnih posestev. Ta 
posestva pa še niso razdeljena. Vendar se 
je dobrovoljcem od 15. decembra 1920 pa 
do danes odstopilo že kakih 70 juter zem-
lje. Od veleposestva Belje bo pripadla pe-
tina Mažarski, nam pa bo pripadlo 90.000 
juter zemlje, ki predstavlja najpopolnejši 
tip urejenega gospodarstva. Vrednost tega 
posestva se je leta 1914. cenila na 160 mi-
lijonov zlatih kron, kar predstavlja daneS 
vrednost ene milijarde dinarjev. Če bi se 
to posestvo racionalno obdelovalo, bi ne-
slo vsako leto do 50 milijonov dohodkov. 
Letos pa pričakujejo od tega posestva samo 
6 milijonov dinarjev. Vzrok takemu stanju 
je slaba uprava. Čeprav nam je grof Bo-
brinski za aneksije napravil velike usluge, 
vendar meni minister, da vseeno ni bilo 
prav, da je bil imenovan za ravnatelja te-
ga posestva, ker nima dovolj znanja. Od 
99 njegovih uradnikov je 81 Mažarov, trije 
Čehi, en Nemec in samo 14 Srbov in Hr-
vatov. Večina teh uradnikov ne zna na-
šega jezika, in obedve leti do danes so 
delali samo za propad tega posestva. Nato 
čita poročilo nadzornika Matkoviča, na-
kar odgovori tudi na interpelacijo poslan-
ca Šegviča, katero je podpisalo še 15 dru-
gih poslancev. Čeprav poslanec Šegvič ni 
bil navzočen, vendar je minister smatral, 
da mora odgovoriti na interpelacijo, v ka-
teri se očita nadzorniku Sokiču nasilje. 
Nadzornik Sokič spada po njegovem mne-
nju pred sodišče, on pa kot minister se ne 
more vmešavati v sodne zadeve. Glede te-
ga ne bo podal nobene izjave, dokler ne 
bo imel pred seboj akta sodne preiskave. 

III. Račun za leto 1920. 

a) P r e j e m k i . 

1. Prebitek iz 1. 1919. . 
2. Prispevek mestne ob-

čine ljubljanske 
3. Prispevek poverjeni-

štva za socialno skrb . . . 
4. Prispevek odseka mi-

nistrstva prehrane . . . . 
5. Prispevek ministrstva 

za socialno politiko . . . . 
6. Prispevek slovenske-

ga društva zaklada za vojne 
vdove in sirote v Ljubljani . 

7. Razni prejemki (pod-
pore, zbirke, milodari) . . 

K 8.442-40 

30.000-— 

45.000-—• 

10.000-

9.000-— 

30.000'— 

42.935'78 

Skupno . . K 175.378-18 

b) I z d a t k i. 

Vzdrževalni stroški (ži-
vila, lokali, plača osobju) . . K 170.795-32 

V letu 1920 se je oddalo čez 55.000 
porcij opoldanskega kosila. 

Trošek za enega otroka v letu 1920. 

Ker so poslovala dnevna zavetišča 
povprečno 290 dni in prehranjevala na dan 
povprečno 190 otrok, nas stane otrok na 
leto 899 K ah na dan 3 K 10 vin. 

Prehrano nam je izdatno olajšala in 
prihranila dokaj izdatkov, na živilih po-

možna akcija ameriške misije, ki nam je 
podarila večjo množino moke, riža, slad-
korja in kakao-a, kakor tudi g. veletržec 
I. Predovič, ki nam je dobavljal deloma 
brezplačno, deloma pa po znižani ceni za-
belo in mesnino. Izpadek teh živil je po-
vzročil v letu 1921. precejšnji povišek iz-
datkov za prehrano, kar je razvidno iz sle-
dečega proračuna. 

IV. Proračun za leto 1921. 

Vzdrževanje zavetišč, lokali, osobje, 
prehrana za povprečno 190 otrok in 290 
dni po 3 K 50 vin. na dan, skupno 192.850 
kron. 

V. Zahvala in prošnja. 

Vsem vzdrževateljem in podpirateljem 
dnevnih zavetišč izreka upravni odbor v 
svojem kakor tudi v imenu oskrbovane 
sirotne in siromašne dece najiskrenejšo 
zahvalo. Obenem pa prosimo vse dobrot-
nike, naj nam ohranijo svojo blagonaklo-
njenost tudi v tekočem letu, ker le z iz-
datnimi podporami dosedanjih vzdrževa-
teljev bo mogoče vzdržati te važne mladin-
sko-skrbstvene socialne naprave tudi v 
bodoče. 

Darovi in milodari naj se blagovolijo 
pošiljati: 

Upravi dnevnih zavetišč za revno šol 
sko mladino v Ljubljani, Mestni trg 8/L 

Popraviti pa mora neke druge netočnosti 
v interpelaciji in pravi, da tista dekleta, 
ti sO storila v interpelaciji omenjeno delo, 
niso niti tako revna niti tako naivna, kar 
se vidi iz tega, da so nekajkrat prestopile 
mažarsko mejo brez dokumentov in vršile 
špionažo, nato pa so nekemu uradniku po-
nujale 100.000 K, če jih izpusti iz zapora. 
Glede ostalih treh ravnateljev izjavlja, da 
so vršili svojo službo nekorektno in da so 
zlorabljali svojo oblast. Nato pa pokara 
poslanca Šegviča, ker je v svoji interpe-
aciji grdil našo državo. 

Za njim so govorili glede interpela-
cije poslanci Mihaldžič, Šečerov, Divac in 
3enin. Zadnja dva sta zahtevala, naj se 
posestvo Belje razdeli med uboge polje-
delce, ker ima država itak tako malo ko-
risti od njega. Poslanec Mihaldžič je pred-
agal, naj se sestavi parlamentarna enke-

ta, ki bo preiskala vso stvar, Poslanec Mi-
etič in drugi pa so zahtevali od notra-

njega ministra, naj razpiše nove občinske 
volitve v Srbiji. Minister je pristal na to, 
in izjavil, da ss bodo te volitve vršile ta-
toj, ko bo konč' o delo za ustavo. 

Seja je bila končana ob 20.20. Pri-
lodnja seja bo v torek ob šestnajstih z 
dnevnim redom: Začetek specialne debate 
o načrtu ustave. 

+ Gosf. Virgilij Sčck n<! sin P kandi-
dirati? Glasilo italijanskega nacionalnega 
bloka sL! Era Nuovr.c poroča, kakor pravi, 
»iz najzanesljivejšega vira*", da je sv. Sto-
lica sporočila goriškemu nadškofu dr. Se-
deju, da more v smislu znanih naredb Vati-
kana glede duhovniških kandidatur po-
zvati kandidata Virgilijn Ščeka, da se od-
pove svoji kandidaturi. Gosp. Šček se je 
kandidaturi glasom »Ere« že odpovedal, 
vsled česar cdpade na goriški slovenski 
listi najvplivnejši kandidat, česar se itali-
janski nacionalisti seveda zelo vesele. — 
Vsled pomanjkanja zveze s Primorjem žal 
ne moremo ugotoviti, ali ta vest odgovarja 
resnici ali pa je italijanski manever, da 
zbega slovensko volivce. Ako bi pa bila 
resnična ,bi ne šlo za nameravan afront sv. 
Stolice proti slovenskemu življu v Pri-
morju, kakor pišejo demokratski listi, mar-
več za dolgoletno in neizpremenljivo pra-
kso Vatikana, ki v Italiji ua podlagi na-
redbe »Non expedit« striktno prepoveduje 
vsako duhovniško kandidaturo, ako je sv. 
Stolica iz tehtnih razlogov predhodno ne 
odobri. Če je stvar tako, so merodajni cer-
kveni faktorji pozabili na to, da za kandi-
daturo g. Ščeka izposlujejo potrebno izjeifa-
no dovoljenje, kar bi se bilo z ozirom na 
posebne razmere, ki vladajo v Primorju, 
po našem mnenju dalo od Vatikana doseči. 
Sicer pa se čisto gotovo ne motimo, da je 
cela stvar, ako je resnična, sad rafinirane 
intrige italijanskih političnih krogov, ki so 
najbrž potom italijanske primorske duhov-
ščine dosegli, da so v Vatikanu postali po-
zorni na dejstvo, ki bi je bili sicer gotovo 
prezrli. Jasno pa je, da bi najvišja cerkve-
na oblast, ako bi bila pravilno poučena o 
političnih in gospodarskih razmerah Pri-
morja, ki se od italijanskih bistveno raz-
likujejo, najbrže ne vztrajala na svojem non 
expedit za te kraje. Zlobne namene pa mo-
re podtikati vrhovni cerkveni oblasti le ti-
sti, ki iz sovraštva do katoliške cerkve 
sploh izrablja vsako priliko, da vzdigne 
divji krik. To orožje pa je že preveč iz-
rabljeno in pri razsodnih ljudeh ne bo 
zaleglo. 

-j- Nasprotniki občinske avtonomije. 
Stranka policajdemokratov je do skraj-
nosti zavlačevala in preprečevala občin-
ske volitve v Sloveniji. Sedaj, ko so se 
vendar enkrat vršile, skuša ista stranka 
zavlačevati volitve županov povsod tam, 
kjer je pogorela in to se je zgodilo na celi 
črti. Kakor se sliši, je dala stranka policaj-
demokratov svojim somišljenikom po de-
želi navodilo, naj vlagajo proteste proti 
izvolitvam. 

+ Čudno veselje. Policajdemokrati, 
na čelu jim »Jutro«, se skušajo vsled svo-
jega popolnega poraza pri občinskih volit-
vah potolažiti s tem, da pišejo slavospeve, 
ker je konstituanta sprejela ustavno skr-
pucalo sedanje vlade v generalni debati. 
Ti prisiljeni članki seveda ne bodo premo-
tili naše javnosti, ki ve, da so za vlado gla 
sovali izključno le zastopniki srbskega pel-
mena, ker je hrvatskih in slovenskih de-
mokratov v zbornici komaj za eno pest. Ve 
lika večina hrvatskih poslancev te zbor-
nice sploh ne priznava, zdaj pa so zapustili 
Belgrad še člani Narodnega kluba in kaj 
se utegne še zgoditi, če bo vlada do konca 
vztrajala na tem, da usili Jugoslaviji svojo 
centralistično ustavo, ne vemo. Če še po 
mislimo, da je to ustavo odklonil tudi 
Trumbič, ki je bil za časa vojne načelnik 
Jugoslovanskega odbora v inozemstvu, po-
tem ne more biti nobenega dvoma o tem, 
kako sodi o tej ustavi jugoslovanska jav 
nost izvzemši tiste peščice slovenskih in 
hrvatskih policajdemokratov in samostoj-
nežev, ki so za vladna korita jugoslovanski 
program prodali Pašicu. Lepa ustava, koje 
sprejetje pozdravljajo obznane in močni 
vojaški oddelki, ki marširajo te dni po za-

grebških ulicah! Take ustave se morejo 
veseliti le — policajdemokrati. 

-f- Sv. Križ pri Kostanjevici. Občinske 
volitve so končane. SLS, ki je imela dve 
listi: Kmetske zveze in Zveze manjših po-
sestnikov, delavcev in obrtnikov, je dobila 
250 glasov. Okrog 200 naših volivcev ni 
prišlo na volišče. Nasprotniki (samostojni, 
komunisti in socialdemokrati) pa so imeli 
skupno listo z naslovom SKS. Združene 
nasprotne stranke so dobile na svojo listo 
67 glasov in danes že vemo, da je od teh 
glasov okroglo 15 pridobljenih od naših 
volivcev. Prav »lepa« je bila lista SKS, ka-
tero so sestavljali brez vednosti kandida-
tov, ki so bili napisani na njej. Tekom treh 
dni po objavi so dobili deset preklicev. 
Okrajno glavarstvo je listo potrdilo, četudi 
je bil med kandidati SKS en človek, ki niti 
v volivnem imeniku ni bil. Ko smo vpra-
šali nekega komunista: »Kako je mogoče, 
da greste v volivni boj skupaj: vi avtono-
misti s centralisti in vi protikapitalisti s 
kapitalisti in vi, ki vam je vera zasebna 
stvar, s kancelparagrafarji,« je odgovoril: 
»Vsi skupaj gremo proti farjem.« — Izmed 
pet izvoljenih imajo pri nas dva izrecna 
»kmeta«. Eden je milijonar-trgovec, drugi 
je bogataš-mesar in gostilničar. Nosilec li-
ste, dosedanji samostojni župan, pa lahko 
vidi, da nima za seboj niti kandidatov svoje 
liste. 

-f Nihče ne mara policajdemokratske 
ustav?>. Glasilo narodnosocialne stranke 
»Jugoslavija« se norčuje iz veselja policaj-
demokratov nad ustavo in piše med dru-
gim: »Teh mož torej ni strah dejstvo, da 
mora predsednik hrvatskega narodnega 
kluba v naši jugoslovanski skupščini izja-
viti, da ne prizna zakonitosti konstituante 
in s svojim klubom zapustiti naš jugoslo-
vanski skupni parlament. Taka je tedaj po-
litična modrost vodilnih mož, ki se hočejo 
za vsako ceno »nametnuti narodu« (po do-
mače- stopiti mu na tilnik). Gotovo je, da 
se la ustava, naj bo sprejeta ali pa ne, ni-
kakor ne bo uveljavila v ljudstvu, dokler 
ne bo v resnici imela vseh znakov svobod-
ne ustave. Ustava Jugoslovanstva mora biti 
ustava vseh Jugoslovanov, ki bo za njo gla-
soval ves narod, ne pa samo klika, ki sple-
ta temu narodu bič.« Policajdemokratje so 
torej glede svoje ustave popolnoma osam-
ljeni, če ne štejemo njihovih samostojnih 
podrepnikov. 

-f- Dementi. Povodom vesti rumunskih 
in grških listov o napadih v Dobrudži in na 
grški meji ter o govoricah, da so te čete 
organizirane na bolgarskem ozemlju, je ru-
munski poslanik v Sofiji izročil bolgarski 
vladi pismo, s katerim pobija neresničnost 
teh vesti, odnosno sporazuma med<>Grčijo 
in Rumunijo v svrho zasedanja bolgarske-
ga ozemlja kot protiuredbo zoper te 
napade. — Bolgarski minister notranjih 
poslov Atanazov je povodom obtoževanja 
in Rumunijo v svrho zasedenja bolgarske-
skih čet, ki se odpošiljajo v Macedonijo, iz-
javil zastopnikom listov: Izjavljam, da se v 
Bolgariji ne formirajo nobene čete. Da do-
kažem, kar trdim, sem povzročil, da na-
pravi ministrski svet korake za ustanovi-
tev mednarodne enketne komisije, ki bo 
dognala resnico. 

+ Laške puške za Albance. Iz Korče 
javljajo, da se je pred nekaj dnevi v Va-
lom izkrcalo 20 tisoč italijanskih pušk za 
Albance. 

+ Resen položaj v Grčiji. Notranji po-
ložaj v Grčiji je zelo resen. Popularnost 
kralja Konstantina je padla. Tudi gineva 
morala v vojski, kar kažejo mnogobrojne 
dezertacije. Tudi v kabinetu so se pojavile 
težkoče. Venizelisti so se jeli svobodno gi-
bati in pridobivajo na ugledu. Napoveduje 
se napad na kralja Konstantina in ustano-
vitev prehodne vlade pod predsedstvom 
Zaimisa. Pristaši Venizela bodo, kakor se 
sodi, odbili sodelovanje kakršnekoli vlade, 
ker zahtevajo, da se takoj vzpostavi Veni-
zelova uprava. 

D n e v n a n o i l c e . 
— Škof Uccelini je bil v petek sprejet 

od regenta prestolonaslednika v avdijenci. 
— Konkurzni izpit so delali dne 11. 

in 12, t. m. ti-le gg.: Frančič Janez, kaplan 
v Št. Petru; Martinčič Andrej, kaplan v 
Dobrepoljah; Škrbec Matija, stolni vikar 
v Ljubljani; Tome Alojzij, kaplan v Hinjah; 
Lunder Alojzij, kaplan v Črmošnjicah. —-
Iz prve skupine: P. Remigij Jereb, O. F.j 
Klemenčič Jože, Šuštar Franc, kaplana v 
Metliki; Tome Valentin, kaplan pri Sv. 
Petru v Ljubljani. — To poročilo objavlja-
mo še enkrat, ker je v včerajšnji številki 
pomotoma izostala ena vrsta. 

— Koncert češkega pevskega društva 
»Hlahol« v Mariboru dne 13. t. m. je bil 
izredno prisrčna manifestacija vezi, ki spa-
jajo bratski češkoslovaški narod z našim. 
Za Maribor pa je bil še posebej redek pr-
vovrsten umetniški užitek. Kako zanima-
nje je vladalo za prireditev, dokazuje dej-
stvo, da so bile že dan poprej vse vstop-
nice razprodane. Med burnim ploskanjem 
izbranega občinstva, ki je do zadnjega ko-
tička napolnilo Gotzovo dvorano in gale-
rijo, je stopil mešani pevski zbor, skupno 
120 pevcev, na oder. Pod vodstvom pevo-



vodje prof. Jiraka je zapel najprej našo 
narodno, nato pa češko himno, katero so 
navzoči poslušali stoje. Že tukaj, kakor tudi 
pri vseh kasnejših izvajanjih, bodisi narod-
nih motivov, bodisi umetnih skladb meša-
nega, oziroma moškega in ženskega zbora 
so vzbudili prijetno presenečenje krasno 
ubrani, zvonko doneči glasovi. Odkrito ob-
čudovanje je izzval do zadnjih nijans gla-
sovne dinamike očiti vpliv vešče in ener-
gične roke obeh pevovodij prof. Jiraka in 
prof. Krupke, pod katerih vodstvom zo 
zbori nastopali. Nadušenje prisotnih je bilo 
nepopisno. Poslušalci so obsipali pevce s 
cvetjem in pevovodjama je bilo poklonje-
nih več vencev. Z uspehom, ki so ga do-
segli bratje Čehi v Mariboru, morejo biti 
povsem zadovoljni. Kdor pa jih je slišal, 
temu mora ostati prireditev v trajnem spo-
minu. Po koncertu se je vršil v Narodnem 
domu bratski sestanek, na katerem je na-
rodno ženstvo pogostilo češke goste. Raz-
vila se je živahna prosta zabava s plesom, 
ki je zapustila pri vseh najlepši vtis. 

— Posamezne številke »Slovenca« 
veljajo odslej 1 K 20 vin. (30 para). 

— Novinarska vest. Dne 13. t. m. se 
je konstituirala sekcija novinarskega udru-
ženja v Sarajevu. Za predsednika je izvo-
ljen Stipo Kovačič. 

— Promocija. Na dunajskem vseuči-
lišču je promoviral za doktorja vsega zdra-
vilstva g. Albin Gregorc iz Novega mesta. 

— Slomškova zveza, Binkoštni torek 
ob 2. pop. se vrši v Ljudskem domu v 
Ljubljani širša odborova seja, h kateri va-
bimo tudi ostale člane in članice ter opo-
zarjamo na predavanje vseuč. prof. dr. 
Rožmana. 

Tržič. Oprostite, prosim, g. urednik, 
ko imate toliko dela s Tržičem! V Tržiču 
je toliko novega, da bi bilo komaj, ko bi 
imeli eno stran v »Slovencu« določeno sa-
mo za Tržič! Sedaj pa k nadaljevanju zad-
njega članka v »Slovencu« dne 11. maja. 
V tem članku je jasno dokazano, da znajo 
tržiški liberalci izvrstno lagati. V obč. od-
boru je bilo do sedaj 8 liberalcev, 4 Nem-
ci in 6 SLS in vsega je kriva SLS, liberalci 
in Nemci imajo čiste roke, tako so hoteli 
dopovedati Tržičanom, zlasti revežem ob 
času volitev! Po prevratu sta prišla v obč, 
odbor še dva liberalca in dva soc. demo-
krata in 2 SLS, torej so bili 4 proti 2! — 
Sedaj pa dalje o volilni agitaciji! Prepove-
dano je bilo ta dan točenje alkohola! To 
je veljalo za gostilne, ne pa za agitacijske 

Erostore liberalcev. Tu je bila centrala 
oncesij! Imeli so gorka jedila kot klobase 

in «- 'fskfc »jedila in zraven pijačo za onemog-
-žičanel Tu okoli je bilo kot na kaki 
poti, stari in onemogli '»o se zbirali 

;rog'in liberalci so kot usmiljeni sama-
mani izkazovali največjo dejansko ljube-
zen do lačnih in žejnih, ki so se navduše-
vali ob pogedu rujnega vinca, si polnili že-
lodce s klobasami in se ogrevali za libera-
lizem s št amper lom v roki! In nad vsem 
tem je bil napis: »Proč s korupcijo!« In 
prvi stavek v znanem liberalnem oklicu 
pod št. 1 se glasi; »Od vsega prebivalstva 
so največ trpeli oni, ki bi jih bilo treba 
najbolj podpirati, to so občinski reveži!« 
Kdo si upa potem še trditi, da niso libe-
ralci vzor ljubezni do revežev?! In uspeh 
je bil velik! Namesto 4 so dobili liberalci 
7 odbornikov. In slavili so zmago, kakršne 
Tržič še ni videl! A eno smo dobro opa-
zili: liberalce je bilo sram te zmage in vse 
one prodane duše so se vračale sramežlji-
vo vsaka na svoj dom! Sram je bilo tudi te, 
da so se prodali za štamperl šnopsa! In 
vse te so si pošteni Tržičani prav dobro 
zapomnili in le želijo, da bi vsi oni, kate-
rim je špina liberalne klobase ostada v že-
lodcu, kmalu okrevali! Liberalce pa spom-
nimo na kralja Pira, ki je premagal sicer 
Rimljane, a po zmagi je vzkliknil: »Še ena 
taka zmaga in izgubljen sem!« Stranka, ki 
si pribori zmago s šnposom, klobasami in 
vinom, taka stranka poje sama sebi ono 
liberalno pogrebno himno: »Ptički en čas 
pojo, rožce en čas cveto, Tvojga veselja pa 
nkol več ne bo!« Ali če besedilo popravi-
mo času in liberalcem primerno, bi se ta 
pesem glasila: »Šnopček en čas pijo, klo-
basce en čas jedo, liberalci pa že konc jem-
ljo!« V resnici, Vašo firmo, liberalci, ki se 
imenuje: »Proč s korupcijo!« bo uničila 
ravno korupcija in jo je že uničila, kot ka-
žejo volitve po deželi! 

— Samostojni pretepači in Sokoli 
plankarji. Dne 8. maja je bil shod v Sv. 
Križu pri Kostanjevici. Po govoru gospoda 
Borca so bili pozvani na govorniški oder 
nekateri domačini, ki naj bi vpričo mno-
žice preko 600 ljudi povedali in dokazali 
ono, kar uporabljajo v agitacijske svrhe 
zoper SLS. Toda ravno občinski tajnik g. 
Horvat in g. Kuntarič iz Sv. Križa, ki sta 
preje najbolj kričala, sta imela sedaj naj-
manj korajže. Oglasil se je k besedi nedo-
študirani »večni študent-advokat« Kunta-
rič iz Nakla. Spregovoril je le dva stavka, 
in sicer taka, da nas je sram pisati taka 
obrekovanja, kot jih je on v dveh stavkih 
izrekel o duhovščini in župniščih. Ženske 
so ga pograbile in vlekle dol z odra. Prišel 
je njegov bratranec-samostojnež, ki ga je 
potegnil z govorniškega odra doli in ga 
klofutnil. V tem hipu pa so križevski sa-
mostojneži, katerih eden — po poklicu me-

sar — je že preje kričal nad govornikom 
(ali pa nad g. kaplanom): »Nož vzeti in za-
klati takega h «, pridrvili govorniku 
g. Kuntariču na pomoč. Samostojnež, ob-
činski tajnik, je že vlekel revolver iz žepa 
(priče na razpolago) in vnel bi se bil naj-
hujši boj. V tem hipu pa je z okna v prvem 
nastropju pljusknil domači g. kaplan (To-
mazin) v kolobar pretepajočih in preriva-
jočih se ljudi en korec vode, to je približno 
en liter. Pravi, da je videl pretečo nevar-
nost poboja in se je v tem hipu spomnil 
na ljubljansko policijo v Mestnem domu. 
In res je ta mala količina vode, katere 
je največ dobil predsednik K. Z., razkro-
pila gnječo. Par kapljic vode je padlo tudi 
na samostojneža Stritarja Jožeta. Pretep in 
pehanje spodaj je res odnehalo, toda do-
mači g. nadučitelj-begunec Dominko je po-
grabil v tem hipu kamen in ga zalučil v g. 
kaplana. Zgrešil je tega, a zadel je nekega 
fanta poleg kaplana in mu prebil kožo na 
roki. Razjarjeni in bojaželjni samostojnež 
Stritar pa je planil v vežo in udri zaprta 
vrata vrh stopnic, da so odletela ko snop 
na njivi. Planil je nad g. kaplana in ga uda-
ril dvakrat po glavi tako, da je moral g. 
kaplan iti k zdravniku. Zdravnik je kon-
statiral, da mu je počila mrenica v desnem 
ušesu. Na desno uho g. kaplan sedaj nič ne 
sliši. Še kaj o tem ob priliki. — Popoldne 
istega dne pa so šli križevski Sokoli na 
veselico na Pristavo (leskovško). Tam so 
proslavljali zmago samostojnežev v Cerk-
ljah, ki so dobili izmed 32 odbornikov celih 
sedem in so menda že pili na zmago samo-
stojnih v Sv. Križu, ki so dobili danes, 11. 
maja 1921, izmed 24 odbornikov 5 odbor-
nikov. Med veselico na Pristavi so se So-
koli stepli med seboj. Toda tega ne sme 
nihče vedeti. S seboj domov grede so vzeli 
planke čez rame. V Sv. Križu so šli še zali-
vat. Na cesti pa je stalo pet naših fantov 
Orlov in en Sokol v kroju. Naenkrat pri* 
drve Sokoli iz gostilne in začno s plankami 
obdelavati naše fante, katerih niti eden ni 
preje črhnil niti ene besedice nasproti So-
kolom ali jim dal le najmanjši povod za 
napad. Najbolj so natepli s plankami načel-
nika Orlov, kateremu so obljubovali že 
davno, a sedaj pa to taje. Omeniti je vred-
no, da sta se dva Sokola-pretepača zavila 
v plahte in prišla na boj taka, da bi ju ne 
mogli spoznati. Pa so ju vseeno spoznali. 
Najbolj značilno za Sokole je pa to, da jih 
je na teh potih spremljalo tukajšnje učitelj-
stvo, eden celo v kroju. In take učitelje 
moramo mi plačevati in takim izročati v 
vzgojo našo deco! O tužna domovina! 

— Za uradnega sodnega izvedenca za 
knjigovodstvo pri deželnem sodišču v Ljub-
ljani je imenovan gosp. Fran Skerlep. 

— Nemčija nam mora izročiti živino. 
(Presbiro) Češki listi so priobčili vesti o 
nekakem sklepu kraljevske vlade, da za-
hteva ona od Nemčije železniški materijal 
namesto živine, ki jo ima Nemčija izročiti 
naši državi. Te vesti so netočne. Živina, ki 
jo zahteva naša država od Nemčije na te-
melju dodatka 4 VIII. dela versaillske mi-
rovne pogodbe, bo po sklepu ministrskega 
sveta sprejeta ter so izvršene že vse pri-
prave za njeno odpošiljatev. 

— Letoviška stanovanja. Ker število 
povprašanj za letovišča v Sloveniji že se-
daj izredno narašča, se vabijo vsi imejitelji 
vil, hotelov, gostiln in zasebnih stanovanj, 
ki imajo sobe in rodbinska stanovanja za 
letoviščarje na razpolago, da čimpreje ja-
vijo število sob in postelj ter cene za sta-
novanja in ondotno prehrano generalnemu 
komisarijatu za tujski promet v Sloveniji 
(Tourist-Office), Ljubljana, Dunajska cesta 
18. Na to se opozarjajo vsi interesenti, zla-
sti oni na ozemlju bivše Štajerske in No-
tranjske. 

— Zglaševanje za civilne obleke. Ob-
činski uradi sprejemajo priglase za civilne 
obleke. Vsak upravičenec — bivši vojak 
— k i še n i d o b i l povrnjene svoje ci-
vilne obleke, katero je oddal pri nastopu 
vojaške službe kaki vojaški oblasti in ki 
za izgubljeno civilno obleko še ni prejel 
nadomestne obleke ali tozadevne odškod-
nine, naj se zglasi v to svrho pri občin-
skem uradu s v o j e g a b i v a l i š č a . Za 
padle in pogrešane naj se zglasijo njihovi 
svojci. Take priglase, v L j u b l j a n i 
s t a n u j o č i h , sprejema m e s t n i vo-
j a š k i u r a d v M e s t n e m domu . V 
to svrho se določa za one, ki stanujejo v 
Ljubljani, sledeči red. Zglasijo naj se v po-
nedeljek, 23. maja, od črke A do H, v to-
rek, 24. maja, od I do M, v sredo, 25. maja, 
od N do R, petek, 27. maja, od S do U, v 
soboto, 28. maja, od V do Ž. Da ne bo pre-
velikega navala, se je tega reda držati. 
Poznejši priglasi se pa sploh ne bodo vpo-
števali. Izrecno se pa povdarja, da oni, ki 
so prišli od vojakov domov v kakršnikoli 
obleki in so to obleko ponosili ali vrgli 
proč, torej ki ne morejo dokazati, d a s o 
v o j a š k o o b l e k o v r n i l i katerikoli 
vojaški upravi, nimajo sedaj nikake pravice 
do kake obleke. Dotični naj opustijo trud 
za priglasitev, ker bi s tem tratili le čas 
sebi in uradom. Vsaka tozadevna zloraba 
se bo pa zasledovala sodnijskim potom. 

— Iz pošte. Dne 15. maja se otvori v 
Črešnjevcu poštna nabiralnica z uradnim 
nazivom Črešnjevec (Slovenska Bistrica). 
Nabiralnica bo spadala v okraj poštnega 

urada Slovenska Bistrica, ki mu bo tudi 
podrejena. V okoliš nove nabiralnice bodo 
spadale naslednje vasi: Črešnjevec, Luka-
nja vas, Leskovec, Stari log, Vihlog, Trno-
vo in Brezje. Zato se ustavi s 14. majem 
t. 1. v navedenih krajih dostavljanje pošt-
nih pošiljk na dom po selskem pismonoši 
poštnega urada Slovenska Bistrica. — S 

I. junijem 1921 se uvede pri poštnem uradu 
Beltinci dostavljanje poštnih pošiljk po sel-
skem pismonoši v sledečih krajih: I. okraj: 
Gančani, Bratonci, Dokležovje in Nemščak. 
II. okraj: Ižekovci, Melinci, Odranci in Li-
pa. Dostavljalo se bo v I. okraju: v pone-
deljek, sredo in petek; v II. okraju: v to-
rek, četrtek in soboto. 

— Zgradbe za železničarje. V Zagrebu 
zgradi državna železnica dve trinadstropni 
hiši za železničarje, ki morata biti dogra-
jeni do konca tekočega leta. Pozneje sle-
dita še dve stavbi. 

— Samoumor. V Muri so pred par 
dnevi našli truplo pogrešanega orožnika 
Julija Kosem iz Lendave, Ustrelil se je z 
lastno puško. Vzrok samomora ni znan. 

— Nesreča. Dne 11. t. m. je v Zagrebu 
popravljal krovec Dominik Hrestak na neki 
dvonadstropni hiši streho. Stopil je na 
strešni žleb, ki se je pod težo odtrgal. Hre-
stak je padel na cestni tlak in si razbil 
glavo. 

— Zaprtje. L o n d o n H o s p i t a l 
poroča, da se mnogostransko in vedno z 
najpovoljnejšim uspehom uporablja »Franz-
Josef« grenčica. 4356 

L j u b l j a n s k e n o v i c e . 

lj Bratski pozdrav milim gostom! Po 
60 letih svojega obstoja in plodonosnega 
delovanja prispe češki >Hlahok prvič med 
brate Slovence in bo preživel par kratkih 
ur v slovenski prestolici. Prepričani smo, 
da jim bivanje med Slovenci ostane v traj-
nem spominu, kakor se bomo tudi mi ved-
no z veseljem spominjali njihovega obiska, 

v Bog Vas živi! 

lj Otvoritev umetniške razstave v Ja-
kopičevem paviljonu se vrši danes, na bin-
koštno nedeljo, ob 11. uri za zastopnike 
civilnih in vojaških oblasti, zastopnike na-
ših kulturnih in znanstvenih zavodov ter 
časopisja. Popoldne od 2, ure dalje je od-
prta razstava za ostalo občinstvo. Raz-
stava bo odprta vsak dan od 9.—12. in od 
14.—18. Zanimanje med občinstvom je zelo 
veliko in pričakovati je dobrega moralne-
ga in gmotnega uspeha. 

lj Belgijski konzulat v Ljubljani. Bel-
gija ustanovi v Ljubljani, Zagrebu in Sa-
rajevu honorarne kozulate. Belgrajska vla-
da je tozadevni prošnji belgijskega poslani-
štva že ugodila. 

lj Umrli so v Ljubljani: Tatjana Voš-
njak, trgovčeva hči, 3 mesece. — Josipina 
Zibert, zasebnica, 57 let. — Avgust Šetina, 
rejenec, 4 mesece. — Karolina Pregl, za-
sebnica, 81 let. — Marija Pavlic, delavčeva 
vdova, 60 let. — Roza Rap, hči železn. 
preddelavca, 3 leta in pol. — Fini Elsner, 
zasebnica, '26 let. — Dr. Jakob Rajh, od-
vetnik, 47 let. — Marija Dražil, kontorist-
ka, 23 let. — Jernej Carli, bivši čevljar, 
90 let — Anton Tičar, posestnikov sin, 
18 let. — S. Sonja Terezija Jevšenak, usmi-
ljenka, 23 let. 

lj Samoumor in poskusen uboj, V tr-
govini optika g. Jurmana v Šelenburgovi 
ulici se je zgodila na binkoštno soboto 
14. t. m, velika ljubimska tragedija. Po-
možni uradnik vzdrževalnega odseka po-
štnega ravnateljstva Engelbert Svetlin je 
pol leta postopal za 19 letno hčerko vra-
tarja tobačne tvornice, Kristo Lovrenči-
čevo, prodajalko pri Jurmanu, katera pa 
ni marala za njega. Ker je 14. t. m. zopet 
odklonila vsiljivega snubača, je Svetlin v 
Jurmanovi trgovini streljal na Kristo Lo-
vrenčičevo, kateri je kroglja prodrla des-
ni kolk; precej nato je pa nameril samo-
kres proti sebi in sta mu kroglji prodrli 
glavo in srce. Svetlin se je precej zgrudil 
mrtev na tla. Pridrli so ljudje in prišla je 
policija s policijskim zdravnikom g. dr. 
Lesjakom, kateri je ugotovil Svetlinovo 
smrt in odredil, da samomorilca prepeljejo 
v mrtvašnico k sv, Krištofu; težko ranje-
no Kristo Lovrenčičevo so pa prepeljali v 
deželno bolnišnico. 

lj Zadruga kleparjev, instalaterjev, 
krovcev in kotlarjev v Ljubljani je imela 
12. t. m. ustanovni občni zbor. Volitve, 
katere je vodil magistratni komisar g. dr. 
Riko Fuchs, se je udeležilo 23 mojstrov iz 
Ljubljane in okolice. V odbor so bili so-
glasno izvoljeni: načelnik Jakob Babnik, 
inštalater; podnačelnik Ivan Jerančič, kle-
par; odborniki za mesto Jakob Fligl, kle-
par; Lovro Pičman, klepar; Gantar Anton, 
klepar in inštalater; Josip Pospišil, klepar; 
Lončar Franjo, klepar in inštalater; odbor-
niki za okolico: Wostner Iv., klepar in in-
štalater v Mostah; Justin Primož, Hcpar 
na Glincah; Knez Anton, klepar na Glin-
cah; namestniki: Križnar Ivan, krovec, 
Ljubljana; Ferjan Franc, krovec, Ilovica; 
pregledniki: Emil Ecker, klepar in inštala-
ter; Teodor Korn, klepar, inštalater in kro-
vec; tajnik: Viktor Fligl. Delokrog zadruge 
je Ljubljana mesto in Ljubljana okolica. 

lj Deklica izginila. Dne 4. t. m. je iz-
ginila z doma 14 letna Zofija Petrič, hči 

železničarja. Deklica je za svojo starost 
dosti velika, vitka, podolgastega, belega 
obraza, plavolasa. Oblečena je bila v rde-
čo obleko z belimi progami, na glavi je 
imela črno ruto, na nogah pa nizke čevlje. 

lj Zgubila je v soboto zjutraj ob 8. uri 
po Knafljevi ulici do gledališča uboga žen-
ska 220 kron. Pošten najditelj naj denar 
odda vratarju Kranjske hranilnice ali pa 
na policiji. 

lj Našla se je na Vodnikovem trgu 
ženska ročna torbica (pompadura) z nekaj 
denarja. Dobi se na Vodnikovem trgu 4 
I. nadstr. 

N a l n o u e i S a p p r e s ž i l a « 

SLOVO HLAHOLA V MARIBORU. 

Maribor, 14. maja. Danes ob četrt na 
12. se je odpeljalo češko pevsko društvo 
»Hlahol« proti Ljubljani. Na kolodvoru se 
je zbralo k slovesu mnogobrojno občin-
stvo. V imenu mesta se je poslovil od Če-
hov vladni komisar dr. Poljanec, v imenu 
ženstva gospa general Majstrova, v imenu 
vojske polkovnik Jakovljevic, v imenu 
Glasbene Matice pa sodni svetnik Deu. 
Odgovoril je predsednik Hlahola dr. Ma-
teji, ki je izrazil svoje veselje nad lepim 
sprejemom. 

IZ MUSLIMANSKEGA KLUBA. 

Belgrad, 14. maja. (Izv.) Včeraj je imet 
muslimanski klub sejo, na kateri je raz-
pravljal o političnem položaju. Ugotovilo 
se je, da je poslanec Bajič glasoval proti 
ustavi. 

VLADNO ČASOPISJE PROTI DR. TRUM-
BIČU. 

Belgrad, 14. maja, (Izv.) Vladno bel-
grajsko časopisje je zavzelo proti dr. Trum-
biču sovražno stališče. Očita mu nelojal-
nost napram državi, ker je glasoval proti 
ustavi. Podtika mu tudi zveze z Radičetn. 

DOGODKI V ŠLEZIJI. 

LDU Pariz, 14. maja. (Havas) Posla-
'niška konferenca je vzela na znanje zadnje 
vesti iz Gornje Šlezije, kakor tudi poročila 
nemške delegacije, nakar se je bavila z 
različnimi vprašanji izvedbe mirovne po« 
godbe. Maršal Foch je prisostvoval seji. 

NEMČIJA POPOLNOMA KAPITULIRALA1, 

LDU Berlin, 14. maja. (DKU) Pri vče-
rajšnji seji državnega zbora se je državni 
kancelar dr. Wirth predstavil parlamentu 
s kratkim nagovorom, v katerem je poudar-
jal, da vlada še ne more predložiti nob«"-; 
nega programa, da pa bo vodila politiko,' 
ki bo stremila za tem, da se ugodi ultimat^0 

in da se nemške obljube izpolnijo brer. 
pridržka. Nemška vlada pa zahteva tudi, da 
nasprotniki priznajo njeno dobro voljo in 
da bo igra glede Gornje Šlezije poštena. 
Državni kancelar je prosil člane državnega 
zbora, da pojdejo z njim to težko pot in da 
čuvajo »ja« nemške vlade pred vsemi ovi-
rami. Novi državni minister notranjih po-
slov dr. Grafenauer je v svojem govoru po-
udarjal, da se bo nemški državi najbolje 
godilo, ako se bo ozirala na potrebe posa* 
meznih dežel. 

katoliški vesftnik. 
c Kolinski kardinal, kateremu je, ka-

kor smo včeraj poročali, naslovil pariški 
kardinal Dubois pismo, se ne piše Benzler, 
kakor smo pomotoma pisali, ampak 
S c h u 11 e. 

c Za žensko čast. Povsod se razuzda-
na ženska noša v javnosti ostreje in od-
ločneje obsoja nego pri nas. Društva in 
družbe prirejajo shode ter protestirajo 
proti nenravnosti v ženski obleki in proti 
korupciji, k! jo razširja ostudna moda. Pri 
nas pa skušaic — kakor bi človek sodil 
po sedanji noši — že v doraščajočih de-
klicah zamoriti ves čut dostojnosti. — Ne-
davno so se združile mladenke katol. dru-
štev in kongregaot; v Koblencu ob Renu 
— okrog tisoč po številu — in priredile 
večerno zborovanje, na katerem so ie od-
ločno zavzele za žensko čast in poštenje 
ter v ostvih protestih obsodile nenravno-
izzivajočo žensko modo. Objavile s D nato 
naslednjo, z velikim navdušenjem sprejeto 
resolucijo: ; Več kot tisoč navzočih katoli-
ških gospodičen mesta Koblenc globoko 
obžaluje ter najodločneje obsoja sedanjo 
prostaško, nečastno in krščanski nravstve-
nosti protivno, žensko čast pa ponižujočo 
modo v obleki. Zi rana ženska mladina ob-
žalue, da se tako brezvestno trpta kr-
ščanska dostoinost in poštenost <.er žen-
ska čast; hkrati pa izjavlja, da se hoče 
vsekdar in povsod ter v vseh krogih pole-
žati za staro krščansko čednost in pošte-
nost.« Ali bi sc ne dalo podobno nastopiti 
zoper nenravnost v obleki — tudi pri nas? 

G o s p o d a r s k o . 

g Ljubljanski trg. Mesa in slanine na 
trgu nc primanjkuje. Goveje meso se pla-
čuje od 28 do 36 K kg po kakovosti. Že se-
daj vpliva zvišana zunanja temperatura iz-
redno neugodno na kvaliteto mesa vseh 
vrst. Prekmurska teleta prihajajo pogosto 
vneta, meso je zelenkaste barve. Ljubljan-
ski mesni trg bo imel brez dvoma letos 



S t r an V 
^Ti f >i ivr- • •• - - -r - ,, . t - -n, 

•veliKe težave vsled pomanjkanja hladilni-
ce in celo primernih ledenic, kar zelo ne-
ugodno vpliva tudi na ceno, ker se del me-
sa popolnoma skvari. Mala množina juž-
nega sadja se je pripeljala z avtom v Ljub-
ljano, Vsled težavnega transporta in po-
manjkanja blaga v Trstu se je cena oran-
žam, čebuli in citronam dvignila. Oranže 
stanejo 4 do 8 K kos, po velikosti. Čebula 
12 do 16 K kg. Povpraševanje po južnem 
sadju iz drugih pokrajin države je veliko. 
Zelenjave, posebno domače solate, je na 
trgu v izobilju. Dobi se že tudi grah, red-
kvica in šparglji. Pomanjkanje mleka je ob-
čutno. Kvaliteta mleka je vsled tega po-
sebno slaba. Več strank je prodajalo mleko 
kar z dve tretjini vode. Brez dvoma je iz-
ključeno, da bi Ljubljana mogla še nadalje 
ostati odvisna popolnoma glede kakovosti, 
kakor tudi glede cene in množine mleka, 

od današnjega sistema aprovizacije z mle-
kom. Mlečna higijena je pri nas še daleko 
premalo razvita, razvijati se pa more le, 
ako se naslanja na velike mlekarne, kate-
rim mora biti zasiguran konsum mest. 
Vpliv na producenta kakor konsumenta 
postane ugoden, ker konsument dobiva iz 
mlekarn izvrstno, polnovredno mleko, pro-
ducent se pa privadi na produkcijo dobre-
ga mleka, kar ima na živinorejo najugod-
nejši vpliv. 

g Izvoz tobačnih izdelkov se dovoljuje 
zasebnim osebam brez zavarovanja valute 
in brez plačila carine do dveh kilogramov. 

g Tvornica smodnika v Kamnika bo 
odslej oskrbovala rudnike in industrijo na 
območju Dravske divizijske oblasti razen 
s črnim smodnikom tudi z drugimi razstre-
lili, in sicer tri vrste razstrelil za rudnike, 
kamenolome itd. 

g Gospodarska kriza na Švedskem se 
ne kaže samo v tem, da je domalega vse 
delavstvo prejelo za 20 odstotkov zmanj-
šane mezde, temveč tudi v tem, da inozem-
ski podjetniki likvidirajo in odhajajo iz de-
žele. Ker je glavni vzrok gospodarske kri-
ze visoka švedska valuta, gre mnogo ljudi 
iz Švedske v tuje dežele z nizko valuto in 
žive tam primeroma mnogo lažje od samih 
obresti svoje glavnice. 

g Padanje vinskih cen na Ogrskem. 
Ob veliki krizi, ki je nastala v ogrskem 
vinarstvu, so padle cene vinu na Ogrskem 
s 35 na 24 madžarskih kron. Ali tudi pri 
tej znižani ceni ne morejo viničarji dobiti 
kupcev. Da ni mogoče ogrskim vinograd-
nikom spraviti svojih velikih vinskih zalog 
v denar, so krive nizke cene italijanskih in 
španskih vin in pa pičla potreba na Nem-
škem, kjer narod pridno dela in štedi. 

t 
Moja nenadomestljiva, preblaga ženka 

Totica 
me je po kratki, nekaljeni zakonski sreči za 
vedno ostavila. 

Nepozabno mojo družico prepeljemo v po-
nedeljek, 16. t. m. ob pol 11. uri iz hiše žalosti 
Ciril Metodova ulica 12 na glavni kolodvor v 
svrho prepeljave v Ljubljano, kjer se vrši po-
greb v torek, dne 17. t. m. ob 16. uri na poko-
pališče k Sv. Križu. 

Maribor, dne 14. maja 1921, 

Karel Golob, dirigent Jadranske banke 
in ostali sorodniki. 

N a j b o l j š e z a z o b e 
II 

komaj zadostuje, da jih ohranimo tra/no zdrave. 

E L I D A z o b n a k r e m a 
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIH 

je bila sijajno vriznana od najznamenitejših zobozdravnikov. Zaradi izvrstnih svojstev, dalje 
tudi radi znanstveno preiskušene, brezhibne sestave postala je ELlDA-zobna krema to, kar je 

n a j b o l j š e z a z o b e ! 

BdravHišče Slatina (Radenci na progi Maribor ~ Sjutomer. 
Otvorjeno od i junija do /5. septembra. & fflffldVne ogljičtio kisle kopeljt. 
Prospekte razpošilja in pojasnila daje ravnateljstvo ali osebno flnončna ekspedicija dadran, Maribor. 

Sfirnoslojen uradnik s S S S t o i K 
(točasno osrkrhnik vČSR), ieboren eko-
nom in mlekar, pa tudi v mlinarski in 
lesni stroki, vešč konzervir. in sušenja 
sadja, knjigovod. in bilance, rodom Ceh 
popolnoma zmožen češčine in nemščine 
deloma pa tudi laščine in slovenščine, 
star 36 let, krepak, energičen, Išče pri-
mernega mesta v SHS. Ponudbe pod 
»Izboren strokovnjak 1461« na upravo 
Slovenca. 

Kavarniška magajuičarka : 
dolgoletnimi d o b r i m i spričevali se 
sprejme. Vstop takoj ali 1. junija. Po-
nudbe s prilogo slike in prepis spri-
čeval ter navedbo plače. Nasloviti je 
na poštni predal št. 27, Ljubljana. 

izurjen » 8 1 « M * S E T f f i 
pisarni ali kaj drugega primernega, 
tudi vzame na dom pismena dela za 
ftsalni stroj. Cenjeno ponudbe pod 
»Vesten« na upravo tega lista. 1672 

Velik vrl se p o -1735 

Termalna kOP6l vročezZralnarinplama, 
posebno pripravna za izlečenje reuma-
tičnih bolezni, se proda. Kje, pove upra-
va Slovenca pod št. 1732. 

» z a m n i i 
4. ure. Resljeva cesta 24/11 desno. 

Pozor interesenti! 
Na prodaj imam masivno javorjevo 
polirano spalnico s psiho v zelo mo-
iernem slogu. Redka prilika. Ogleda 
ie Crez prasnike pri AvBustu Černe 
nirar Zg. šiška št. 122. 1 ( 3 0 

Hilrfa t Prt mrl/a *šče primerne službe 
DlVafl m m v mestu ali na deželi. 
— Ponudbe na upravo lista pod šifro 
»Trgovka.« 1713 

JYCoko, koruzo 
in pšenico 

dobite po konkurenčn i ceni pri tvrdki 

B. Šurjak & drug 
Z&GHEB Gundullčeva ul. 58. 

Zahtevajte cenike! 

Tapetniška delavnica 

Franc Jaser 
Ljubljana, Komenskega ul. 12, Rok. dom 
prevzame vsa v to stroko spadajoča dela 
po najnižjih cenah. Delo solidno in točno 
V zalogi imam vedno divane, otomane 

madrace, žimnice i. t. d. 

na vodovodni cesti se proda. Knp»Jo 
se pa smrekovi gozdi. Ponudbe pod 
»Dovie« na An. zav. Drago Besellak & 
Diug, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje. 

OfiMCtun obstoječe iz vile tovarne, 
rUjKMVU gospodarskih poslopij njiv, 
travnika, z vodno močjo, v neposredni 
bližini Ljubljane, je naprodaJ.Kje, 
pove upravništvo lista pod št. 1699. 

VtaiiiP se vsled pomanjkanja prostora 
ftSUVir po jako nizki ceni proda, Na 
•dov pove uprava lista pod St. 1729, 

Velika zaloqa in po ceni: 
d v o k o l e s a , o t rošk i vozički , Šivalni 

in razn i s t ro j i 
pneuniatika in vsakovrstni deli. 

F. BHTJEL, Ljubljana, Stari trg 28. 
Sprejemaio se dvokolesa, otroški vozički, 

šivalni in razni stroji v popravo. 
Mehanična delavnica, Karlovska c. 4. 

sladno kavo,^ 

kavine konser-

ve s sladkorjem 

• • u — kavine konser-

5 J ve brez slad-

korja in marmelado nudi po najnižji 

ceni in v vsaki množini 

DeiDiia mm jHiGLur 
tovarna Hranil v S « pri Kamniku. 

Kupuje tudi tozadevne surovine. 

Dvonadstropna moderna niša 
v Mariboru v bližini glavnega kolodvora 
z velikim vrtom in dvoriščem, pripravna 
*a vsako podjetje se proda. Pojasnila daje 
K. Troka Maribor, Slovenska ul. št. 2. 

Franc Kham 

Zofija Kham roj, Zargi 

poročena 

v Ljubljani 15. maja 1921. 

— JETIKA1 s 
Spccijalist za pljučne bolezni dr. Pečnik 
zdravi in ozdravi pogosto jetiko. 20 let 
skušnje iz zdravilišča in iz prakse. Tu-
berkulindiagnoza, fizikalično zdraviliščno 
zdravljenje. Tačas začasno St. Jurij ob 

juž. žel. pri Celju. 

Večjo 
množino vinskega kisa 
raa naprodaj Franc Pregelj, Ihan pošta 

Domžale. 

ITI 
Tovarniiko zalogo 

mmrni touarne 
za p r o d a j o na d r o b n o ima 

tvrdka ANT. TREVNA nasledniki 
Jesenice - Sava. 

^ U J H E L Y & C O . , W i e n L , K o h l m a r k t 
izvažalo po na|ugodne£lb cenah K 

kemikalije 'V^T&iZSZSr prstene barve J 
Promptna dobava s skladišča W!en translt alt z Izvoznico, k 

na zabtevo franko jugoslovanska meja. ^ 

IFI AFRSŠLSISI OSRASKEIS 
v dobrem stanu se ceno proda. Ljubljana, 
Karlovska cesta 4. Ogleda se lahko vsak 

dan od 12.-2. ure popoldan. 

Veletrgovsko Dod je t ie v Ljub l jan i 
išče za vodjo svojega železniškega od-
delka samostojnega, vsestransko nao-
braženega 

Vstop takoj. Plača po dogovoru. Po-
nudbe je nasloviti pod »Železnina« 
na upravo lista. 1703 

n o o b l a « borzni mešetar, ZAGREB, Sv.Oub 18 

Posreduje pri nakupu in pro-

daji državnih in vrednostnih 

papirjev izplačilih in čekih na 

zuuauje trgo in tujem denarju. 

T e l e f o n : 6—69. 

Brzojavni naslov: Vu čkov , 

Zagreb. • 

gčaroea i te . S l o v e n c a ' ! 

lEEHEEJi \ i— l i — l l 

Sltoj za \iMmi\i H i e ce-

se kupi. Ponudbe z navedbo cene in si-
stema se prosijo pod št. 1723 na upravo. 

H i t R M O N I J 
dobro ohranjen, s 6 izpremeni in s pre-
mikajočo klavijaturo, jako pripraven za 
podučevanje petja, se ceno. proda. Več se 
izve pri lastniku Ivanu Papler, gostiln, 
v Mateni, p. Studenec-lg pri Ljubljani 

Pnmarij dr. Hugon Robic 
mnogoletni asistent univerzitetne klinike 

za kožne in spolne bolezni, prof. dr. 

Matzenauera v Grazu, ordinira 

v Mariboru, Prešernova ulica 2, !!. nadstropje, 
od 2. do 4. ure. 

Izdaja koflaoreii »Slovenca«, -

C e n t r a l a : 

Ljubljana, Rimska 

cesta 2. 

Podružnice: 

M . K u š t r i n 
Tehnični, elektrotehnični in gumijevi 

predmeti vseh vrst na drobno in de-

belo. - Glavno zastopstvo polnih gu-

mijevih obročev za tovorne automo-

bile tovarne Wal ter Martini]. - Auto-

garaže in autodelavnice s stiskalnico 

za montiranje gumijevih obročev pod 

vodstvom inženirja v centrali, Ljub-

ljana, Rimska cesta 2. - Prevozno 

podjetje za prevoz blaga celih va-

gonov na vse kraje, za kar je na 

razpolago 10 tovornih automobilov. 

Ljubljana, Maribor, Beograd, 

Dunajska c. 20, Jurčičeva ul. 9, Knez Mihaj-

tel. št. 470. tel. št 133. lova ul. 3. 

oblastveno poverjeni 
stavbni lnžener 

LJubl jana, 
Hitlerjeva nHea It 7. 

Specl|etno stavbena podjet|e 
srn betonske, ieleiobetoneke 

ia vodne zgradbe 

Izraba vodnih slL 

Izdelke iz litega železa 
za stavbinsko obrt, 
strojno litino i. t. d. 
po modelih in risbah 

izdeluje 

Kranjska industrijska družba 
Jesenice-Fužine (Gorenjsko). 

Iz Havre v Ameriko samo 6 dni. 
Edina najkrajša črta preko Havre, Cherbourg in l lnt-
werpen v Newyork. Vozne listke in zadevna pojasnila izdaja edina 

koncesijonirana potovalna pisarna 

Ivan M e r v Ljubljani 
G o s p o s v e t s k a (Marije Terezije) 

cesta Stev. 13 (Soiizej. 

Odgovorni urednik Mihael Aloškere v Ljubljani, Jugoslovanska tiskarna s LjubljanL 


